様式第7

ばい煙量等測定記録表
ばい煙発生施設の種類及び工場又は事業場における施設番号
測定年月日及び時刻（開始時刻～終了時刻）
測定者
測定個所
測定方法
ばい煙発生施設の使用状況
使用原料又は燃料の種類及びいおう分、カドミウム分、弗素分、鉛分又は窒素分（％）
排出ガス量

(ｍ3N

/h)
いおう酸

化物の量

(m3N/h)
いおう酸化物の濃度

(ppm)
ばいじん

(g/m3N)
カドミウム及びその化合物

(mg/m3N)
塩素

(mg/m3N)
塩化水素

(mg/m3N)
弗素,弗化水素,及び弗化珪素

(mg/m3N)
鉛及びそ

の化合物

(mg/m3N)
窒素酸化物の濃度

〈容量比ppm〉
備考
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備考　１　使用原料又は燃料のいおう分、カドミウム分、弗素分、鉛分又は窒素分（％）の欄の記載にあたっては、重量比％又は容量比％の別を明らかにすること。

２　ばいじん、塩化水素及び窒素酸化物の濃度のＣｓの欄にはそれぞれ大気汚染防止法規則別表第２、別表第３及び第３の２の備考に掲げるＣｓとして表示された数値を、Ｃの欄にはそれぞれ大気汚染防止法施行規則別表第２、別表第３及び第３の２の備考に掲げる式により算出されたばいじん、塩化水素及び窒素酸化物の量として表示された数値を記載すること。ただし、大気汚染防止法施行令別表１の１３の項に掲げる廃棄物焼却炉以外のばい煙発生施設に係るばい煙濃度の測定の結果は、塩化水素のＣｓの欄に記載すること。

３　ばいじん、塩化水素及び窒素酸化物の濃度の酸素濃度の欄には、それぞれの測定を行った時の酸素の濃度を記載すること。
